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Co to je činitel teplotní redukce „b“? 

 

Činitel teplotní redukce „b“ je bezrozměrná hodnota, pomocí které se 

zohledňuje vyšší teplota za kontrukcí než je v exteriéru, při výpočtu 

měrných tepelných ztrát prostupem tepla HT [W/K] skrz tuto konstrukci . 
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Jak je činitel teplotní redukce „b“ definován? 

Definice je uvedena v ČSN 73 0540-4 v normativní příloze H (H.2.2): 

 

b = (θi – θza konstrukcí) / (θim – θe)  

 

θi                - vnitřní návrhová teplota 

θim              - převažující vnitřní návrhová teplota 

θza konstrukcí  - návrhová teplota za konstrukcí 

θe                    - zimní extrémní návrhová teplota 

(θim - θe)      - základní teplotní rozdíl vnitřního a venkovního prostředí 
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Činitel teplotní redukce „b“ k exteriéru: 

 

 

b = (θi – θe) / (θim – θe) = 1,00 

 

b = (20 - (-13)) / (20 - (-13)) = 1,00 

 

 

Z1 20°C 

 θe=-13°C 
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Činitel teplotní redukce „b“ k jiným zónám: 

 

 

b = (θi – θi,“za“) / (θim – θe) < 1,00 
 

 

(z pohledu Z1 => Z2) 

b = (20 -10)) / (20 - (-13)) = 0,303 

 

Z1 20°C 
Z2 10°C 

 θe=-13°C 
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Činitel teplotní redukce „b“ k jiným zónám: 

 

 

b = (θi – θi,“za“) / (θim – θe) < 0,00 

 

(z pohledu Z2 => Z1) 

b = (10 - 20)) / (20 - (-13)) = - 0,303 

 

Z1 20°C 
Z2 10°C 

 θe=-13°C 
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Činitel teplotní redukce „b“ k nevytápěným prostorům: 

 

 

b = (θi – θu) / (θim – θe) < 1,00 

 

b = (20 – ?) / (20 – (-13)) < 1,00 

 

 

 

Z1 20°C 

θu= ?°C 

θu= ?°C 

 θe=-13°C 
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Jaká jsou úskalí při stanovení „b“? 

1. Jak zjistíme teplotu v nevytápěném prostoru? 
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ad 1) Jak zjistíme teplotu v nevytápěném prostoru? 

 

Potřebujeme vůbec teplotu v nevytápěném prostoru zjišťovat? 

 
1A) pokud použijeme tabulkové hodnoty „b“ v ČSN 73 0540-3 (F.2), tak NE!  

 přibližná metoda 

 

 

1B) pokud použijeme výpočet pomocí bilance v ČSN EN ISO 13 789, tak ANO 

=> podrobná přesná metoda  
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ad 1A) nevytápěný prostor – tabulkové „b“ 

 
 => hodnoty „b“ jsou uvedeny v příloze F.2 ČSN 73 0540-3 – např. pro 

strop k půdě: 

Typ konstrukce 

Činitel teplotní redukce 

Pro vytápěné vnitřní 
prostředí 

Pro částečně 
vytápěné vnitřní 

prostředí 

půda, podstřešní 
prostor při střeše 

neizolované netěsné 
0,83 0,54 

neizolované těsněné 
0,74 0,46 

izolované, těsněné 
0,57 0,29 
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ad 1A) nevytápěný prostor – tabulkové „b“ 

 

b = (θi – θu) / (θim – θe) < 1,00 

 
b = 0,83 => θu = - 7,4°C 

b = 0,74 => θu = - 4,4°C 

b = 0,57 => θu =   1,2°C 

 

 

Z1 20°C 

b = TAB 

b = TAB 

 θe=-13°C 

Rovnou použijeme tabulkové „b“ 
(teplotu θu, s jakou se uvažuje, lze pak zpětně dopočítat) 
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ad 1B) nevytápěný prostor – bilance ČSN EN ISO 13789 

 

Dokážeme ihned přesně odhadnout θu ? …..Nikoliv. 

θi=20°C 

θu=?°C 

 θe=-13°C 

HV,iu HT,iu 

HT,ue HV,ue 
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ad 1B) nevytápěný prostor – bilance ČSN EN ISO 13789  

 

Na čem závisí teplota v nevytápěném prostoru při bilančním výpočtu 

dle ČSN EN ISO 13 789? 

 
a) Konstrukce mezi vytápěným a nevytápěným prostorem => HT,iu [W/K] 

b) Výměna vzduchu mezi vytápěným a nevytápěným prostorem => HV,iu [W/K] 

c) Konstrukce oddělující nevytápěný prostor od exteriéru => HT,ue [W/K] 

d) Výměna vzduchu mezi nevytápěným prostorem a exteriérem => HV,ue [W/K] 

e) (tepelné zisky do/v nevytápěném prostoru)x) => ɸu [W/K] 

 

x)Mohou se zahrnout do výpočtu potřeby tepla na vytápění, do výpočtu Uem se nezahrnují. 
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ad 1B) nevytápěný prostor – bilance ČSN EN ISO 13789  

 

 =>  teplotu v nevytápěném prostoru stanovíme bilančním výpočtem 

dle ČSN EN ISO 13 789 (bilance tepelných toků) 

 

θu = (Σ Hiu,j * θi,j + Hue * θe + ɸu
x))/(Σ Hiu,j  + Hue) 

 
 

x) Mohou se zahrnout do výpočtu potřeby tepla na vytápění, do výpočtu Uem se nezahrnují. 
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ad 1B) nevytápěný prostor – bilance ČSN EN ISO 13789  

 Pro součinitel prostupu tepla střešního pláště U=5,00  W/m2K = > HT,ue 

Pro součinitel prostupu tepla střešního pláště U=1,00  W/m2K = > HT,ue 

Pro součinitel prostupu tepla střešního pláště U=0,20  W/m2K = > HT,ue 

Příklad RD s nevytápěnou 

půdou pod sedlovou střechou: 

 

HV,iu uvažováno 0 W/K 

Výplně na půdě U=1,50 W/m2K 

Štíty půdy U=0,20 W/m2K 

θe = -14°C 
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ad 1) Závěr k teplotám v nevytápěném prostoru II 

 
•Výpočet bilancí dle ČSN EN ISO 13789 je základním předpokladem 

pro správné stanovení tepelných toků pro hodnocenou i referenční 

budovu! Zejména pokud hodnotíme budovu, která se velmi liší od 

referenční! 

 

θi=20°C 
θi=20°C 

REFERENČNÍ BUDOVA 
HODNOCENÁ BUDOVA 

ČSN 73 0540-3 F.2         b=0,74 

ČSN EN ISO 13789        b=0,74 
ČSN 73 0540-3 F.2         b=0,74 

ČSN EN ISO 13789 např. b=0,95 
 <= dtto (!) 

<=výpočet () 
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ad 1) Závěr k teplotám v nevytápěném prostoru IV  

 

hledisko 
Bilační výpočet 

ČSN EN ISO 
13789 

Tabulkové 
hodnoty ČSN 
73 0540-3 F.2 

Přesnější stanovení „b“   
Umožnění přesného vyjádření přínosu úsporných opatření 
na všech obalových konstrukcích kolem nevytápěného 
prostoru včetně změny větrání 

  

Zohlednění jiných vlastností konstrukcí kolem 
nevytápěného prostoru u referenční budovy   

Povoluje výpočet NZÚ   

Nižší pracnost zadání 
 

(relativní)  
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ad 1B) Zadání nevytápěných prostorů v ENERGETICE 

 
•Pokud máme například nepodsklepený RD s nevytápěnou půdou => v 

programu zadáme počet zón a nevytápěných prostorů celkem 2 (Z1 a Z2) 

 

Z1θi=20°C 

Z2 θu=?°C θe=-13°C 
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ad 1B) Zadání nevytápěných prostorů v ENERGETICE 

 
•Na formuláři zadání ZÁKLADNÍ ÚDAJE navolíme v políčku „počet zón a 

nevytápěných prostorů v objektu“ počet 2: 
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ad 1B) Zadání nevytápěných prostorů v ENERGETICE 

 
•Na formuláři zadání ZÁKLADNÍ POPIS ZÓNY vybereme u Z1 profil 

užívání č.1 RD – obytné budovy => Tím se stane ze Z1 „zóna“ 

(požadavek na teplotu) 
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ad 1B) Zadání nevytápěných prostorů v ENERGETICE 

 
•Na formuláři zadání ZÁKLADNÍ POPIS ZÓNY vybereme u Z2 profil 

užívání č.47 Obecná nevytápěná zóna => Tím se stane ze Z2 

„nevytápěný prostor“ (bez požadavku na teplotu) 
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ad 1B) Zadání nevytápěných prostorů v ENERGETICE 

 
•Následně zadáme vše potřebné. Zejména upozorňuji, že se musí zadat 

vnitřní dělící konstrukce mezi Z1 a Z2 na formuláři KONSTRUKCE! 
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ad 1B) Výsledky nevytápěných prostorů v ENERGETICE 

 
•Bilančně stanovená teplota pro zimní extrémní návrhovou teplotu je pro 

hodnocenou budovu v protokolu EŠOB u nevytápeného prostoru: 
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ad 1B) Výsledky nevytápěných prostorů v ENERGETICE 

 
•Bilančně stanovená teplota pro průměrné měsíční teploty je pro všechny 

typy budov v protokolu mezivýsledků: 
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ad 1B) Zadání nevytápěných prostorů v ENERGETICE 

 
•Na formuláři zadání ZÁKLADNÍ POPIS ZÓNY můžeme zadat u Z2, že 

chceme zahrnout tepelné zisky do výpočtu nevytápěné půdy (vybereme 

které..) – viz poznámka ve vzorci tepelné bilanci… 
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Jaká jsou úskalí při stanovení „b“? 

2.  Jak zjistíme teplotu v přilehlé zemině? 
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ad 2) Jak zjistíme teplotu přilehlé zeminy? 

 

Potřebujeme vůbec teplotu přilehlé zeminy zjišťovat? 

 
2A) použití výpočtu s odhadem teploty zeminy v ČSN 73 0540-3 (H.5), tak ANO ! 

 přibližná metoda 

 

 

2B) pokud použijeme výpočet dle ČSN EN ISO  13 370, tak NE ! 

 podrobná přesná metoda 
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Jaká jsou úskalí při stanovení „b“? 

 
 => přibližnou alternativou je možnost použít teploty, resp. z nich 

stanovené redukční činitele „b“ v příloze H.5 ČSN 73 0540-3: 

Typ styku k přilehlé zemině 
 
(hodnoty  teplot v H.5 jsou převzaty z již 
neplatné ČSN  06 0210) 

Teplota přilehlé země θgr [°C] při  
návrhové teplotě venkovního vzduchu 

θe >-15°C θe ≤-15°C 

Pod podlahou +5 +5 

U svislé stěny:  do hloubky 1m -3 -6 

U svislé stěny:  do hloubky 1 až 2 m 0 -3 

U svislé stěny:  do hloubky 2 až 3 m +3 0 

U svislé stěny:  do hloubky > 3 m Jako pod podlahou 
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ad 2A) konstrukce k zemině – teplota zeminy 

 

                  přibližně (!) 

 

 

 

b = (θi – θgr) / (θim – θe) < 1,00 
 

b = (20 – 5) / (20 - (-13)) = 0,45 

b = (20 – 5) / (20 - (-15)) = 0,43 
 

 

Z1 20°C 

θgr= ?°C 

 θe=-13°C 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí 

 

b = (θim – θgr) / (θim – θe) = 1,00 

 
b = Ls / Σ (Aj*Uj) 

 
Ls –  měrná tepelná propustnost konstrukcí ve 

styku se zeminou dle  

ČSN EN ISO 13 370 

A – plocha  konstrukcí ve styku se zeminou 

U – součinitel prostupu tepla konstrukcí ve 

styku se zeminou 

 

 

 

 

Z1 20°C 

θe= -13°C 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 

Jak „funguje“ princip výpočtu tepelných ztrát dle ČSN EN ISO 13370? 

V této normě je 

snaha přiblížit se 

reálným tepelným 

tokům konstrukcemi 

přilehlými k zemině. 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí 

 

 =>  ČSN EN ISO 13 370 nezjišťuje teplotu zeminy, ale tepelné toky 

přes zeminu ven do exteriéru, proto je třeba zadat: 

- Součinitel tepelné vodivosti zeminy „ λgr“ a zhodnotit vliv spodní vody „Gw“ 

- Exponovaný obvod podlahy „P“ 

- Průměrnou tloušťku obvodové stěny podél exponovaného obvodu „w“ 

- U suterénu i  průměrnou hloubku zapuštění podlahy suterénu „z“ podél exponovaného 
obvodu „P“ 

- U podlahy na terénu umožní zhodnotit i vliv svislé, resp. vodorovné okrajové tepelné 
izolace  (hloubka, resp. šířka TI „D“, tloušťka TI „dn“, součinitel tepelné vodivosti TI 
„λu“) 

- A samozřejmě konstrukce přilehlé k zemině => Rf, Rw 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí 

 
Norma jako celek řeší tepelné ztráty konstrukcí přilehlých k zemině v 

rozsahu: 
 

-podlahy na terénu 

-prostor pod zvýšenou podlahou (vč. konstrukcí k exteriéru a větrání) 

-nevytápěný suterén jako celek (vč. konstrukcí k exteriéru a větrání) 

-stěn a podlahy přilehlých k zemině vytápěného suterénu 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí 

 
 =>  ČSN EN ISO 13 370 mnoho vzorců, které řeší SW za Vás…. 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
Příklad  podlahy na terénu 

různě veliké haly čtvercového 

půdorysu 

 

w= 0,45 m 

bez okrajových TI 

 

 

15,8 17,3 18,0 18,4 18,6
jako teplotu θgr zadat, aby  ztráty = ztrátám dle ČSN EN 

ISO 13 370 ?
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delka strany čtvercového původorysu podlahy a [m] - a:b = 1:1 podlaha bez TI

Porovnání tepelných ztrát podlahy na terénu bez TI Rf=0 m2K/W

tepelná ztráta podlahy dle ČSN 73 0540-3 H.5  ɸ[kW] pro θgr = 5°C

tepelná ztráta podlahy dle ČSN EN ISO 13 370 ɸ[kW]

tepelná ztráta podlahy dle 2D teplotního pole ɸ[kW]

b [-] dle ČSN 73 0540-4 <= ČSN 73 0540-3 H.5
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
Příklad  podlahy na terénu 

různě veliké haly čtvercového 

půdorysu 

 

w= 0,45 m 

bez okrajových TI 

 

 

jako teplotu θgr zadat, aby  ztráty = ztrátám dle ČSN EN 

ISO 13 370 ?
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delka strany čtvercového původorysu podlahy a [m] - a:b = 1:1 podlaha s TI tl. 10 cm v celé ploše

Porovnání tepelných ztrát podlahy na zemině s TI Rf=2,5 m2K/W

tepelná ztráta podlahy dle ČSN 73 0540-3 H.5  ɸ[kW] pro θgr = 5°C
tepelná ztráta podlahy dle ČSN EN ISO 13 370 ɸ[kW]
tepelná ztráta podlahy dle 2D teplotního pole ɸ[kW]
b [-] dle ČSN 73 0540-4 <= ČSN 73 0540-3 H.5
b [-] dle ČSN 73 0540-4 <= ČSN EN ISO 13 370
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ad 2) Závěr k výpočtu „b“ k zemině II  

 
•Výpočet dle ČSN EN ISO 13 370 je základním předpokladem pro 

správné stanovení tepelných toků pro hodnocenou i referenční 

budovu! Zejména pokud hodnotíme budovu, která se velmi liší od 

referenční! 

 

θi=20°C 
θi=20°C 

REFERENČNÍ BUDOVA 
HODNOCENÁ BUDOVA 

ČSN 73 0540-3 H.5        b=0,45 

ČSN EN ISO 13370        b=0,45 
ČSN 73 0540-3 H.5         b=0,45 

ČSN EN ISO 13370   např. b=0,75 
 <= dtto (!) 

<=výpočet () 

θe=-13°C 
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ad 2) Závěr k výpočtu „b“ k zemině: 

 

hledisko 
Výpočet ČSN EN 

ISO 13 370 

Tabulkové 
hodnoty teplot 
ČSN 73 0540-3 

H.5 

Přesnější stanovení „b“ pro jakékoliv zadání   
Umožnění přesného vyjádření přínosu úsporných opatření i 
při instalaci okrajové tepelné izolace   
Zohlednění jiných vlastností konstrukce přilehlé k zemině u 
referenční budovy   

Povoluje výpočet NZÚ  * 

Nižší pracnost zadání 
 

(relativní)  
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
•Využijeme předchozí příklad nepodsklepeného RD….pro představu 

zadání do ENERGETIKY 

 

Z1θi=20°C θe=-13°C 

λgr ; Gw 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
•Na formuláři zadání KONSTRUKCE zadáme konstrukci podlahy na 

terénu do Z1: 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
•Na formuláři zadání PLOCHY zadáme u Z1  výpočet dle ČSN EN ISO 13 

370, zadáme tepelnou vodivost zeminy a vliv spodní vody… 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
•Redukční činitel pro podlahu na terénu dle ČSN EN ISO 13 370 v 

protokolu EŠOB: 
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ad 2B) zadání  pomocí vepsání teploty přilehlé zeminy 

 

•  Zadání suterénu vytápěného i nevytápěného, zvýšené podlahy dle ČSN 

EN ISO 13 370….zadání konstrukcí přilehlých k zemině je stejné 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
•Využijeme předchozí příklad RD, ale s nevytápěným suterénem… a 

podívejme se na to, jak zadat do ENERGETIKY 

 

Z1θi=20°C 

θe=-13°C 

λgr ; Gw 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
•Na formuláři zadání ZÁKLADNÍ ÚDAJE navolíme v políčku „počet zón a 

nevytápěných prostorů v objektu“ počet 3 (obytná část, půda a suterén): 
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ad 1B) Zadání nevytápěných prostorů v ENERGETICE 

 
•Na formuláři zadání ZÁKLADNÍ POPIS ZÓNY vybereme u Z3 profil 

užívání č.47 Obecná nevytápěná zóna => Tím se stane ze Z3 

„nevytápěný prostor – tj. nevytápěný suterén“ (bez požadavku na teplotu) 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
•Na formuláři zadání KONSTRUKCE zadáme konstrukci podlahy suterénu  

do Z3: 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
•Na formuláři zadání KONSTRUKCE zadáme konstrukci stěny suterénu  

do Z3: 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
•Následně zadáme vše potřebné. Zejména upozorňuji, že se musí zadat 

vnitřní dělící konstrukce mezi Z1 a Z3 na formuláři KONSTRUKCE! 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  

 
•Na formuláři zadání PLOCHY zadáme u Z3  výpočet dle ČSN EN ISO 13 

370, zadáme tepelnou vodivost zeminy a vliv spodní vody… 
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  
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ad 2B) Zeminu uvažuji jako spolupůsobící prostředí  
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ZÁVER: 

 

hledisko 
Výpočet ČSN EN 
ISO 13789, ČSN 
EN ISO 13 370 

Tabulkové 
hodnoty ČSN 

73 0540-3 

Přesnější stanovení „b“ (vliv na výsledky!)   
Umožnění přesného vyjádření přínosu úsporných opatření 
na všech obalových konstrukcích kolem nevytápěného 
prostoru včetně změny větrání, okrajových izolací podlahy 

  

Zohlednění jiných vlastností konstrukcí kolem 
nevytápěného prostoru u referenční budovy (ref. budova 
od r. 2013) 

  

Povoluje výpočet NZÚ   

Nižší pracnost zadání 
 

(relativní)  
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ZÁVĚR: 

 
 

• Proč se doposud používá “b“ nebo “θu” jako přímý vstup z tabulek pro stanovení potřeby 

tepla na vytápění a Uem? => zvyklost?, pracnost? 

 

 

 


